



ČACHTICKÉ NOVINY

Ročník 2, č. 2

JÚN 2016

Nepredajné

OTVORENIE LETNEJ TURISTICKEJ SEZÓNY

Dňa 21.5. 2016 sa na Čachtickom hrade uskutočnilo slávnostné otvorenie letnej sezóny. Otvoreniu sezóny predchádzali prípravy, na ktorých sa podieľali pracovníci hradu a obecného úradu. Upravilo sa okolie hradu a celý priestor, do ktorého spadá aj hospodárska budova. V priestore kaplnky sa pripravila nová atrakcia: miestnosť strachu. Tu boli umiestnené predmety stredovekého mučenia: de-reš, stredoveká klada, repliky ľudských kostí. V hospodárskej budove sa rozmiestnila pavučina, ktorá vytvorila dojem starobylosti a zaujímavosti.

Pre deti sme mali pripravené maľovanie na tvár a detský kútik v hospodárskej budove. Na hrade si návštevníci mohli

vyskúšať strelbu z luku alebo kuše. Hradnú sezónu otvoril vojenský pochod organizovaný šermiarskou skupinou Sirius. Pochod smeroval od lúky pod hradom a postupoval do druhého nádvorja v Čachtickom hrade. Kultúrny program bol spretrený hudobnými vstupmi vďaka hudobnému združeniu Musicantica Slovaca. Združenie pochádza z Nitry a ich repertoár zahŕňa hlavne dobovú hudbu. Návštevníkov privítal slávnostným príhovorom starosta obce Mgr. Michal Balala, k pánovi starostovi sa pripojil správca Matúšovho kráľovstva Juraj Hladký. Otvorenia sa zúčastnil aj pán farár Vladimír Ondáš, ktorý požehnal letnej sezóne na Čachtickom hrade.

Svojou návštevou nás poctili starostovia okolitých obcí a zástupcovia z Krajského pamiatkového úradu v Trenčíne a ďalšie spolupracujúce osoby. Občerstvenie v priestore hradu zabezpečoval pán Pavol Vido. V hospodárskej budove hradu sa konala ochutnávka vína zorganizovaná Poľnohospodárskym družstvom Čachtice. Otvorenia sezóny sa zúčastnilo veľa turistov a našich domácich spoluobčanov. Každý si našiel to svoje, čo sa mu na hrade páčilo. Vďaka patrí aj dobrovoľnému hasičskému zboru a jeho členom, ktorí nám pomáhali so zabezpečením a riadením dopravy a parkovísk. Program hradu ukončil správca hradu Mgr. Marián Imriška, ktorý poďakoval všetkým, ktorí sa podieľali na organizovaní Otvorenia letnej turistickej sezóny na Čachtickom hrade. Vďaka patrí aj návštevníkom hradu, ktorí nás prišli podporiť.

Mgr. Marián Imriška



ČACHTICKÉ PODZEMIE V NOVOM ŠATE

Čachtické podzemie v novom šate. Legendárne a tajomné Čachtické podzemie, v ulici Na doline, vstupuje do novej turistickej sezóny pripravené poskytnúť nové zážitky pre svojich návštevníkov. Predĺžené otváracie hodiny, rozšírená ponuka špeciálnych prehliadok a možnosť navštíviť podzemie počas letných prázdnin aj v pondelok sú základnými benefítmi tohtoročnej sezóny. Počas mimo-sezónnych brigád sa pokročilo aj v prácach zameraných na vyčistenie chodieb od nežiadúcich návozov, a tak si v tomto roku môžu návštevníci prezrieť podzemie v novom šate a osvetlení, ktoré robí celú prehliadku zaujímavejšou. Čachtické podzemie môžete počas mesiaca jún navštíviť v sobotu a nedeľu od 10.00 hod. do 18.00 hod. Od začiatku letných prázdnin to bude denne vrátane pondelka od 10.00 hod. do 18.00 hod. Vstupné pre dospelých návštevníkov sú 2 eurá, deti od 6 rokov, študenti, ZŤP a dôchodcovia platia 1 euro. Počas letných prázdnin bude aj pre dospelých obyvateľov Čachtíc vstupné 1 euro. Táto zľava sa nevzťahuje na špeciálne historicko - umelecké vstupy. Sezóna vyvrcholí počas víkendu 19.-21. augusta 2016 špeciálnym programom. Tešíme sa na Vašu návštevu.

Ing. Miroslav Bitarovský

HODY 2016 V ČACHTICIACH

Vážení spoluobčania,

hodové dni v tomto roku spoločne prežijeme **20. a 21. augusta**. Hody sú o hojnosti, veselosti a dobrej nálahe, a práve preto sme pre vás zabezpečili nasledovný kultúrny program na námestí, ktorý bude upresnený formou plagátov, cestou miestneho rozhlasu, káblovej televízie a obecnej stránky.

V sobotu po odštartovaní Čachtického polmaratónu bude hodinový program pre deti, v podaní dvoch zabávačov pána Romana Mihálku a jeho kolegu. Vystrieda ich hudobná skupina z Topolčian Žochári. Následne vystúpi kapela Captain slice /60. a 70. roky/ a hlavný program večera bude patriť hudobnej skupine Funkiez so speváčkou Barborou Švidraňovou.

Hodová nedeľa je od dávnych čias spojená s dychovou hudbou, v tomto roku s Váhovankou. Samozrejme okrem toho nebudú chýbať kolotoče a iné atrakcie pre malých i veľkých, tradičné stánky s rôznymi dobrotami, v miestnych podnikoch tanečné zábavy. Zaželajme si spoločne, aby nám počasie dožičilo prežiť krásne Čachtické hody. Všetci ste pozvaní.

Alena Novotná



SAMI SEBE - SRDCOM PRE NÁS ČAČHTIČANOV



Vo februári sa v okolí Miestneho kultúrneho strediska v Čachticiach tvorili hlúčky ľudí, ktorí sa objímali, vítali jeden druhého. Boli to nedočkaví účinkujúci už XVII.ročníka hudobno – zábavného programu Sami-Sebe, tešili sa, aký scenár na tento rok pre nich pripravila Alenka Novotná. A tak poctivo začali pod jej réžijnou taktovkou prichádzať na pravidelné skúšky. Stretali sa všetky vekové kategórie a skúšali pesničky, scény, aby sa Čachtičania ale aj ľudia z okolia po roku znova dobre zabavili. Napokon prišla 20.5.2016 premiéra, po ktorej nasledovalo pre veľký záujem niekoľko ďalších repríz.

Za ochoty uvádzačiek: Danky Hanákovéj, Ľubici Gogolovej, Aleny Čagalovej, Ľudmily Kubišovej si každý našiel svoje miesto. Musím vyzdvihnúť krásne kostýmy, ktoré vyrobila šikovná Martina Remperová, svoje zručné ruky ukázala aj pri výrobe rekvizít, kde jej pomáhala Soňa Vidová. Výrobu hudby zabezpečili Peter Kliment, Peter Gogol, Ľuboš Bublavý, Andrej Burian. Videoprojekciu Július Hrdý. Pomocný personál Edita Vlčková, Mária Švondrková, Anna Olachová, Henrieta Pavlíková, Viera Gúčiková, Marta Lacovičová, Oľga Krištofiková sa staral o občerstvenie počas všetkých predstavení.

Moderátorkami celého hudobno-zábavného programu boli Alenka Novotná a Helena Šimová. V úvodnej piesni sa nám predstavila nová hudobná skupina *Ščanda* v zložení Júlia Vlčková st., Vladimíra Vidová, Dominika Piscová, Pavol Ondrejka, Andrej Burian, po ktorej nasledovalo vyznanie v piesni za 30 prežitých rokov v manželstve s textom Alenky Novotnej – pieseň odspievala Júlia Vlčková ml. Potom na scénu vbehol Miroslav Dobiáš, ktorý napísal pre seba a Máriu Imriškovú scénu – Červená čiapočka. O tom, ako chutí čachtické vínečko, nám zaspievali Helena Šimová, Anna Novotná, Mária Garcová, Jozef Krivosudský a Anna Kirková. Od vínečka bol iba krok do Krčmy – to bol názov scény, kde si zahrli Juraj Vlček, Vladimíra Vidová, Pavol Ondrejka, Milan Vido, Jana Hrdá, Filip Hrdý, Anna Kirková, Júlia Vlčková st., Eva Čavojská, Jozef Kobelár. *Ta ne* zaspievala aj odtancovala Soňa Piscová ml., spolu s Vaneskou Plichtovou a Alexandrom Vidom. Aj tento rok nám žilky v tele roztancovali rómske tance v podaní- Anna Kováčová, Vladimíra Vidová, Júlia Vlčková st., Soňa Piscová ml, Soňa Piscová st, Milan Vido, Renáta Schovancová a srdce sa nám rozbúchalo, keď Vladimíra Vidová zaspievala rómsku pesničku *Me tut užarav* - Ja ťa čakám. V speve sa pokračovalo piesňou –Moja láska, zaspievala ju Júlia Vlčková ml. a Peter Gogol a ľudovou piesňou *Chodila dievčina* v podaní Aničky Ondrejkej, ktorú publikum odmenilo veľkým potleskom. Čachtické aero-

línie sa môžu pochváliť vlastným lietadlom BLVING 747 ©, ktoré sa objavilo v scénke *Letí,letí.....* kde zahviezdila úžasná Evka Čavojská, ale aj Jana Hrdá, Anna Kováčová, Juraj Vlček, Jozef Kobelár, Anna Kirková, Janka Kvasňovská, Alexander Vido, Vanesa Plichtová, Anna Novotná, Veronika Vlčková. *Poznám ťa dávno* - to si nielen hovorili, ale teraz aj nádherne zaspievali čerství novomanželia Vladimíra Vidová a Milan Vido.....Vladke a Milanovi ešte raz želáme k zlatým krúžkom zlaté časy. To, že sa spievať dá aj bez hudobných nástrojov nám ukázala Júlia Vlčková st, Júlia Vlčková ml, Juraj Vlček a Peter Gogol ako *Acapela*.

Mnohí z nás sa potešili, že nám rastie nová hip hopova hviezda, keď na podium prišiel Enriko Juriga, ktorý doplnil vystúpenie svojho uja – nebudem preháňať, keď napíšem hip hopovú star Miloša Jurigu, ktorý bravúrne zatancoval spolu s brušnými tanečnicami Jankou Krivánkovou a Ivetou Benákovou choreografiu *Od orientu po hip hop*. Všetci čerti šli s moderátorkou Veronikou Vlčkovou v čachtickej premiére *Čerty schow*, kde uvádzala také hviezdy ako Modern talking- Anna Kováčová, Helena Šimová, potom prišiel Elvis Presley v podaní Anny Kirkovej, famózna Suzi Quatro a ešte famóznejšia Mária Garcová a to najlepšie nakoniec - Anna Novotná to roztočila ako Tina Turner. Bránica sa nám smiechom rozoznala pri scénke *Môj druhý domov*, kde si šarmantná novinárka Soňa Piscová st. posvietila na život a bývanie štyroch bezdomovcov, ktorých zahrli Milan Vido, Andrej Burian, Miroslav Dobiáš a Jozef Krivosudský. Ubehlo už 8 rokov, keď mi na mojej svadbe spievalo dievčatko Dominika Piscová. Keď odspievala spolu s Jankou Krivánkovou a Ivetou Benákovou aj odtancovala pesničku *Im so excited* som si uvedomila, že to je vystúpenie hodné mladej speváčky. Temperamentné tance za zvukov originálnej španielskej hudby predviedli Mária Imrišková, Renáta Schovancová, Soňa Piscová st, Soňa Piscová ml, Júlia Vlčková st. Vladimíra Vidová, Pavol Ondrejka, Miroslav Dobiáš, Juraj Vlček. Záver programu patrilo otextovanej piesni z autorského pera Alenky Novotnej *Ej ty sami sebe* a *Bavme sa všetci až do rána*, ktoré odspievali Júlia Vlčková st, Vladimíra Vidová, Pavol Ondrejka, Juraj Vlček, Renáta Schovancová, Soňa Piscová st, Dominika Piscová, Júlia Vlčková ml.

Slová vďaka patria nielen Alenke Novotnej, ktorá je dušou celého programu, ale aj všetkým účinkujúcim hudobno-zábavného programu Sami-Sebe. Poďakovanie patrí aj sponzorom- Obec Čachtice, Semeš Recording, PD Čachtice, Destin a.s., Marceri, Pekáreň Gevis, Lexmed, Dobrovoľný hasičský zbor Čachtice, Predaj vína –Jaroslav Kubrický, Pizzeria Bathory, ADOS Florence s.r.o. Nové Mesto n/V., Espresso end Pizza Grande, Elimer, HDV Copia, Prescott Dežerice, Svet súčiastok Bratislava, p.Ohrádka, Happy English family Trenčín, Alutek K/K Stará Turá, Poľovnícke združenie Čachtice, Jozef Novotný, manželia Hrdí z Prievdzice, Prescott Dežerice, M Technology Myjava.

Tieto postrehy som vnímala ako každý divák, ale nedá mi, aby som sa s Vami, čitateľmi, nepodelila aj o pocity, keď som jedným očkom nakukla do zákulisia, medzi účinkujúcich. Oni boli ako jedna veľká rodina, prežívali navzájom svoje výhry aj prehry, radosti i smútok. Hovorí sa, že jediné, čo človeku môže pokaziť ale aj pretepliť deň, sú ľudia. A práve naši účinkujúci ukázali, ako sa dokáže prázdnota ľudských sŕdc vyplniť láskou. Svojimi vystúpeniami nám dopriali radosť a úsmev na tvári a o tom je život.

Janka Truhlíková-Prekopová

Z EUROFONDŮV SME VYBUDOVALI KANALIZÁCIU V OBCI

Vážení spoluobčania,

v našej obci sa nachádza veľa nielen historických, ale aj prírodných bohatstiev. Z nich hádam najväčším pokladom sú kvalitné strategické zdroje pitnej vody, ktoré zásobujú pitnou vodou okolité mestá i dediny. My to berieme ako samozrejmosť, inde by však za dobrú pitnú vodu dali aj majetok. Preto je nevyhnutné tento dar prírody ochraňovať a naozaj urobiť všetko preto, aby sa zachoval aj pre generácie, ktoré prídu po nás. A jedným z najúčinnějších spôsobov ich ochrany je likvidácia odpadových vôd z domácností verejnou kanalizačnou sieťou.

K dnešnej dobe už neodmysliteľne patrí k verejnému vodovodu aj verejná kanalizácia (VK). Spoločnosť už vyspela a prekonalí sme obdobie, keď sme obsahy žump vylievali do svojich záhrad. Takéto riešenie je nielen nezákonné, ale aj nehygienické. Odvádzanie splaškovej a znečistenej vody do kanalizácie je dnes už nielen samozrejmosťou, ale aj skvalitnením životných podmienok.

Po mnohých pokusoch sa v rokoch 2009-2014 podarilo dobudovať Verejnú kanalizáciu z eurofondov, zo štátnych dotácií a z vlastných zdrojov. Vyžiadalo si to nielen veľké finančné prostriedky, ale i záväzok, že splníme štátom stanovené zákonné podmienky.

Ako každá investícia, aj táto priniesla so sebou množstvo problémov, ktoré bolo treba neustále riešiť. Jedno je však isté, bez týchto finančných prostriedkov by sme kanalizáciu v našej obci nikdy nevybudovali. Nie so všetkými riešeniami bola spokojnosť, musel sa hľadať aj kompromis. Postupne sa však snažíme odstraňovať nedostatky a zároveň riešiť i novovznikajúce problémy. Nedá sa len nadávať a kritizovať, ale musíme aj pokračovať v začatej práci.

Predovšetkým treba zabezpečiť položenie kanalizačnej siete aj na miesta, kde ešte chýba, aby slúžila naozaj všetkým občanom. Najviac nás mrzí, že sa nepodarilo z týchto prostriedkov vybudovať kanalizáciu na ulici Podzámska. Aj tu žijú obyvatelia, ktorí by mali radšej kanalizáciu, ako drahší spôsob - vývoz fekálnym vozidlom. Projektanti sa vyhli ťažkému úseku pre nemožnosť uloženia kanalizačného potrubia klasickým spôsobom do cestného telesa, kde sa nachádza veľa sietí /vodovod, elektrina ai/. Verím, že v budúcnosti sa nájde vhodné riešenie, aby sa kanalizačná sieť dobudovala aj v tejto časti obce, pretože práve táto ulica, ktorou prechádza množstvo návštevníkov je ukážkou nášho zviditeľnenia sa vo svete. Prechádza ňou množstvo turistov a návštevníkov hradu a povrchovým cestným žľabom tečie smradľavá splašková voda. Prvoradou našou úlohou je vyriešiť tento problém –dobudovaním úseku a napojením príľahlých domov rómskej komunity.

Ďalšou úlohou je zabezpečenie napojenia na VK doposiaľ nepripojených obyvateľov. Vieme, že pripojenie si vyžaduje určité investície, tie sa však postupne vrátia a obyvateľom odpadne starosť s vývozom a platením fekálneho vozidla. Pri realizácii projektu sa obec zaviazala, že vytvorí podmienky na napojenie pre 2762 obyvateľov. Do dnešnej doby sme plnenie zabezpečili iba na 57 %, a preto je potrebné vynaložiť ďalšie úsilie, aby požadované záväz-

ky boli splnené.

Zo zákona č. 442/2002 Z.z. o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách vyplýva, že v obci s vybudovanou kanalizáciou musia nenapojení obyvatelia preukazovať spôsob nakladania s odpadovými vodami. Dotknutí obyvatelia budú preto vyzvaní listom, aby predložili na OÚ Čachtice doklad o likvidácii odpadových vôd. Mnohí sa domnievajú, že stačí vyvieť do roka 1-2 fekálne vozidlá /10-20 m³/ a pritom ich skutočná spotreba presahuje viac než 100 m³ odobratej vody. Vedenie obce bude postupovať v zmysle VZN č. 1 /2014 o verejnej kanalizácii v obci, kde sú prijaté nariadenia a riešenia s možnými, z toho vyplývajúcimi sankciami.

Kanalizačný systém v našej obci je zložitý, pretože stredom obce prechádza Čachtický kanál a 2/3 odpadovej vody musia byť tlakovo prečerpávané. V obci máme 9 prečerpávacích staníc, ktoré sú náročné na spotrebu energie a ľudskú prácu. Čerpadlá sú v nepretržitej prevádzke, často sa upchávajú a ich oprava je veľmi náročná. Aj touto cestou chcem apelovať na všetkých rozumných ľudí, aby uznali, že svojím konaním pomôžu uľahčiť našu prácu a znížiť náklady na opravu čerpadiel. I najmenšie „žmolky“ sa nabalia do väčších chuchvalcov a znefunkčnia čerpadlo. Čo je však ešte horšie, navijajú sa na os čerpadla a postupne tlačia na upchávku, až kým sa ju časom nepodarí vytlačiť a voda sa dostane do motora čerpadla, ktorého oprava je v dnešnej dobe príliš drahá. Na nových prečerpávacích staniciach boli osadené jedny z najdrahších čerpadiel od firmy Grundfos – s rezacími nožmi. Tie sa už zatupili natoľko, že v niektorých prípadoch ich budeme musieť vymeniť. Jediné riešenie od odborníkov znie: „Obmedziť výskyt handier v kanalizácii, ktoré tam nemajú čo robiť, pretože kanalizačná sieť je určená len pre splaškovú odpadovú vodu s toaletným papierom“. Najväčším problémom pre nás sú aj tzv. vlhčené utierky, tie prosím nedávajte za žiadnu cenu do WC, ale do odpadového koša. Tie prechádzajú cez akékoľvek sito a zastavia každé čerpadlo.

V rámci osvetly chceme pozývať na ČOV hlavne deti, ktoré dokážu ovplyvniť rodičov. Ukážeme im, čo všetko sa nachádza vo vypúšťanej odpadovej vode. Čo skonzumujeme - zemiaky, kyslé uhorky, kosti, ovocie, zeleninu a zákusky a čoho sa zbavujeme – vložky, kondómy, plienky, umelé držiaky vôní WC, vlhčené utierky, rôzne menšie predmety a zhluky mastných látok- veľké ako „karmenáďla“. Toto všetko vyberáme zo dna prečerpávacích staníc, aby sme predišli častému upchávaniu čerpadiel. Želáme si len, aby naša práca bola znesiteľnejšia a aby sa znížili náklady na opravu čerpadiel.

Na záver chcem zdôrazniť, že ČOV Čachtice je plne funkčná čistiareň odpadových vôd s dobrými výsledkami čistenia a ešte voľnými kapacitami pre napojenie. Radi Vám na požiadanie predložíme rozbor vyčistenej vody a vysvetlíme spôsob fungovania čističky, ktorá má však už 20 rokov, a preto je potrebné zabezpečiť jej opravu a modernizáciu.

Správca VK a ČOV Čachtice **Ing. Ivan Čechvala**



VYBERÁME Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Jedenáste riadne zasadnutie OZ sa konalo dňa 22.3.2016, na ktorom bolo schválené VZN č. 1/2016 o mieste a čase zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v ZŠŠST. Ďalším uznesením bolo schválené pridelenie 2-izbového náj. bytu v ul. Malinovského 1277 v prospech MUDr. Imricha Bartáka. Uzneseniami č. 17 a 18/2016 bola 8 poslancami OZ vyslovená nedôvera starostovi obce Mgr. Michalovi Balalovi a 9 poslancami zástupcovi starostu obce Čačhtice Ing. Ivanovi Gregorovičovi.

Dvanáste riadne zasadnutie OZ sa konalo 20.04.2016, kde bolo schválené VZN č. 2/2016 Štatút obce Čačhtice. Zároveň schválilo Zmluvu o budúcej zmluve nájomcu nebytových priestorov v novostavbe KD Čačhtice spol. SEFTRONIK s.r.o., za účelom pokračovania výrobných aktivít v doterajších prenaja-

tých priestoroch. Boli schválené návrhy kúpnych zmlúv na predaj obecných pozemkov v prospech kupujúcich: Juraj a Lenka Skoršepoví, Ing. Boris Blaško a Martina Blašková, návrh záme-nej zmluvy na výmenu obec. pozemku s Karolom a Renátou Rabatinovými.

Ku dňu 30.04.2016 sa Ing. Ivan Gregorovič písomne vzdal mandátu poslanca OZ v Čačhticiach. V zmysle § 192 ods. 2 zákona 180/2014 Zb. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov starosta obce Čačhtice dňom 10.05.2016 oznámil nástup náhradníka za poslanca OZ Ing. Jozefa Vidu, Malinovského 426, Čačhtice. Novonastúpený poslanec OZ zložil zákonom predpísaný sľub na najbližšom zasadnutí OZ a ujme sa výkonu svojej funkcie.

Iveta Opatovská

SAMUEL JURKOVIČ

V tomto roku sme si pripomenuli 171. výročie založenia prvého družstva na našom území a zároveň druhého v celej Európe a takisto aj narodenie Samuela Jurkoviča. Myšlienka družstevného vlastníctva sa zrodila v Anglicku v roku 1844 v meste Rochdal, kde bolo založené prvé spotrebné družstvo, ktoré začalo aj reálne fungovať – jednalo sa o družstvo tkáčov. Na Slovensku sa myšlienkou spoločného spolkového života zaoberali národne orientovaní učitelia a kňazi, ktorým dnes hovoríme štúrovci. Medzi nimi v tejto otázke vynikal najmä Samuel Jurkovič – miestny učiteľ v Sobotišti, pôsobil aj ako učiteľ v Novom Meste nad Váhom. Jurkovič bol popredný ľudovýchovný pracovník, zakladateľ učiteľských a čitateľských spolkov, školských knižníc a nedeľných škôl, v poľnohospodárstve propagoval nové plodiny a modernizáciu poľnohospodárstva. Bol to veľmi nadaný a všestranný človek, spoluzakladateľ Slovenského národného divadla nitrianskeho. 9.2. - v deň svojich 49. narodenín založil v Sobotišti Spolok gazdovský, prvé úverové družstvo na európskom kontinente, podľa ktorého vznikali podobné spolky najmä v 2. pol. 19. storočia. Vo svojom živote vždy kládol dôraz na charakter sociálnej otázky na Slovensku, čoho dôkazom je aj samotná myšlienka družstevníctva, ktorá má sociálny charakter a je založená na princípe svojpomoci rovnakých práv pre všetkých členov na voľnom členstve.

Družstvo – dobrovoľné autonómne združenie osôb s cieľom uspokojovať svoje potreby, hospodárske a spoločenské. Ako forma podnikania bolo družstvo prvýkrát oficiálne ustanovené na XXXI. Zjazde Medzinárodného družstevného zväzu v Manchestri. Družstvo sa od bežných obchodných spoločností, ktoré sú zakladané za účelom generovania zisku formou poskytovania služieb, líši práve v ohľade poskytovania služieb výhradne svojim členom.

Základné hodnoty družstevníctva, ktoré zakotvil Medzinárodný družstevný zväz sú:

- svojpomoc,
- zodpovednosť,
- rovnoprávnosť,
- solidarita,
- otvorené členstvo - voľný vstup, výstup,
- demokratická správa – jeden člen, jeden hlas,
- výplata nákupnej náhrady v pomere k nákupu,
- obmedzené úročenie podielov,
- platenie v hotovosti, nie na úver,
- podpora vzdelávania členov,
- politická a náboženská tolerancia svojich členov.

Čo vlastne družstvo je a aké funkcie plnilo a aké plní dnes? Počas obdobia budovania socializmu myšlienku družstevníctva pošpinila násilná kolektívizácia, ktorá sa dostala hlavne do poľnohospodárskych družstiev, ktoré sa zakladali väčšinou proti vôli miestnych roľníkov, nútených vstupovať do družstiev väčšinou pod tlakom miestnych komunistických funkcionárov - zastrá-š-

vaním a aj fyzickým násilím, nie zriedkavé bolo bitie roľníka, ktorý sa nechcel podrobiť diktátu strany a hájil si svoj majetok.

Činnosť družstiev bola po ich „očiste“ v pobebruárovom období a v situácii permanentne sa prejavujúcej nedôvery nositeľov i vykonávateľov moci postupne vtlačaná do tvrdo centralizovanej sústavy spotrebného, výrobného a bytového družstevníctva. Pod riadiacim vplyvom ministerstva poľnohospodárstva bolo preorientované poľnohospodárske družstevníctvo oddelené od celkového družstevníctva, zamerané na zmenu vlastníckych vzťahov na dedine a na prechod k spoločnému hospodáreniu budovaním JRD. Úverné a peňažné družstevníctvo sa poštátnilo a podobne skončili v niekoľkých etapách aj poľnohospodárske spracovateľské družstvá – skladištné, mliekarenské, družstevné mlyny a ďalšie. Poštátneniu sa nevyhli aj družstvá venujúce sa pohostinstvu a cestovnému ruchu, ktoré sa prípadne začlenili do iných zariadení, živnostenské a kultúrne družstevníctvo ako aj Vyššia hospodárska škola družstevná zanikli.

Socialistický štát, aby nestratil svoju tvár, družstvá počas obdobia totality štedro dotoval, družstevníci boli oslobodení od platenia dane z príjmu, dosahovala sa však potravinová sebestačnosť Slovenska. Družstvá nadobúdali viac menej súčasnú podobu, po páde komunizmu sa začalo opäť hovoriť ako navrátiť družstevnú demokraciu, scelila sa pôda, vytvorili sa skutočne veľké pôdne celky, ktoré po zmene režimu, keď sa znovu štátna moc pokúsila o oživenie skutočného družstevníctva dostávajú do rúk transformovaných poľnohospodárskych podnikov, vo vedení ktorých boli väčšinou predsedovia dosadení komunistickou stranou. Táto transformácia na skutočné družstevné vlastníctvo narazila na ľudskú „malosť“, komunistickí predstavitelia sa rýchlo transformovali na kapitalistov a veľkostatkárov, zatúžili po družstevnom majetku. Najhoršie je, keď takýto „malí“ ľudia začnú tvoriť podľa svojich sebeckých predstáv zákony a v zmysle nich potom rozkradnú Slovensko.

A aký je výsledok? Poľnohospodárske družstvá vlastnia úzke skupiny vybraných ľudí, ktoré tvoria len pre seba, stratili sa všetky Jurkovičove ideály, svojpomoc už neexistuje, otvorené členstvo, za člena Vás neprijmú i napriek tomu, že v družstve máte majetok, demokratická správa, na družstvách už nerozhoduje členská schôdza demokraticky – jeden člen, jeden hlas, ale menšina diktuje väčšine, solidarita - tak o tej nemôže byť ani reči a podpora vzdelávania, tú vidíme v celej spoločnosti, keď si pozrieme v televízii reláciu Farma.

A výsledok tohto všetkého je, že sa stratila potravinová sebestačnosť Slovenska, teda družstevníctvo nezlikvidoval ani totalitný systém, ale my sme to za posledných 20 rokov zvládli na výbornú. Mali by sme sa zamyslieť, v čom je príčina toho, že dnes družstvá nie sú schopné vytvárať vyššiu pridanú hodnotu.

Mgr. Peter Sučanský

9. MEDZINÁRODNÁ ABILYMPIÁDA



Máme za sebou 9. Medzinárodnú abilympiádu 2016, ktorá sa konala vo Francúzsku v meste *Bordeaux*, v termíne: 23. - 27. marec 2016 - pod heslom „*Common Skills, Uncommon People*“ - *Obyčajné zručnosti, neobyčajní ľudia*.

Čo je vlastne abilympiáda? Je to súťažná prehliadka pracovných schopností a zručností zdravotne postihnutých ľudí. V zahraničí aj u nás sa pre oficiálny názov tejto prestížnej akcie používa anglické slovo ABILYMPICS – v poslovenčenej podobe ABILYMPIÁDA. Tento názov vznikol zložením slov Olympics of Abilities, teda olympiáda schopností. Cieľom súťaží je dokázať zdravému obyvateľstvu, že postihnutý človek môže byť rovnocenným partnerom pri vykonávaní pracovnej činnosti. *Ľudia si ju často mylia s paralympiádou. Naše súťaže však nie sú o športe, ale o pracovných schopnostiach a zručnosti zdravotne postihnutých.*

Usporiadateľom prvých desiatich celoslovenských abilympiád v rokoch 1994 – 2010 bol Zväz telesne postihnutej mládeže (ZTPM) a Ideálna mládežnícka aktivita (IMA). Víťazi týchto súťaží sa zúčastnili na celosvetových abilympiádach v roku 1995 v Austrálii, v roku 2000 v Českej republike, v roku 2003 v Indii, v roku 2007 v Japonsku a v roku 2011 v juhokórejskom Soule.

Usporiadateľom jedenástej celoslovenskej abilympiády od roku 2013 bola už Slovenská abilympijská asociácia (SAA), ktorá združuje Zväz telesne postihnutej mládeže (ZTPM), Ideálnu mládežnícku aktivitu (IMA) a ďalšie organizácie podporujúce „*Abilympijské hnutie*.“

Ale obzrieme sa za 9. Medzinárodnú abilympiádu – práve ukončenú. Našu krajinu reprezentovalo 18 účastníkov- medzi ktorými mali aj ČAHTICE svojho zástupcu. Vedúcim celej výpravy bol Aurel Bitter, predseda Slovenskej abilympijskej asociácie (SAA). Nie každý zo súťažiacich vedel francúzsky alebo anglicky, preto sme mali tlmočníkov, Janku Keeble, Katku Krištofič Hrivkovú a Veroniku Zimanovú. Najstaršia súťažiaca zo Slovenska bola Oľga Tóthová, ďalšími súťažiacimi boli Hela Mičudová, Helenka Bottková, Evka Vilímová, Majka Petreňová, Alžbetka Kulcsarova, Valika Mitrová, Mária Krčmáriková, Mirko Mareček, Martin Buzna – a k tomu ja Čachtičanka Janka Truhlíková Prekopová. A veľké ocenenie patrí aj našim trom asistentom – Lucii Bottkovej, Gabike Dušičkovej a Petrovi Truhlíkovi.

Deň nášho odletu poznačil bombový útok na letisku v Bruseli, no na viedenskom letisku sme bez problémov absolvovali všetky potrebné kontroly, po ktorých sme mohli odletieť do Paríža na Letisko Charlesa de Gaulla a odtiaľ do Bordeaux. Na letisku nás čakalo malé prekvapenie – vítali nás maskoty 9. medzinárodnej abilympiády.

Prvé dni boli určené aklimatizácii, preto sme ich chceli čo najviac využiť na poznávanie Bordeaux, ktoré sa hrdo rozkla-

dá na juhozápade Francúzska a je kompaktnou historickou pamiatkou. Je to prístav na rieke Garonne, mesto pohody, krásy a dobrého vína, tak ho poznajú po celom svete. Najväčšiu slávu mestu však získalo práve víno. Celé mesto bolo zapísané v roku 2007 do kultúrneho dedičstva UNESCO. Naše prvé kroky viedli k známej *katedrále St. André*, ktorá je turistickou atrakciou a symbolom mesta. Môžete sa na ňu pozerat' z diaľky a môžete študovať každý jej detail, nikdy vás neomrzí. Ako prvý vás prekvapí imponantný vstup s drobným zdobením, v mnohom pripomínajúci slávne svetové katedrály, ako napríklad londýnske Westminster Abbey. Katedrála bola vystavaná v 11. storočí, postupne však prešla niekoľkými obmenami. Pribudla jej najmä veľká časť výzdoby a k tomu sa pridali aj zmeny v jej interiéri. Katedrála sa môže pochváliť aj významnou zbierkou duchovných umeleckých predmetov.

Oddych ponúka staré *námestie Place de la Bourse*. Kedyś tu sídlila burza a dnes unikátna fontána. V meste, kde je všetko iné, ani fontány nemôžu mať obyčajný tvar. Volala sa *miroir d'eau* a z dier pod námestím vychádza jemná para. Vodná para dosahuje horizont dvoch metrov, takže vás pohodlne prekryje. Keď ide o nákupy, mesto pretína tepna Rue Sainte-Catherine. Ulica dlhá 1,2 kilometra naprataná obchodníkmi, patrí k *najdlhšej obchodnej ulici* v Európe. Mňa fascinovalo najmä staré mesto, ktoré sa tiahne popod Place de la Bourse a mieša kúzlo odfarbených kamenných budov a vydláždených ulíc so širokým radom reštaurácií a kaviarní, ale aj fasády meštianskych domov. Kráľovstvom umenia je prirodzene *Divadlo Grand Théâtre* s kultúrnym vyžitím a uchvátil ma aj Monument aux Girondins.

Ďalší výlet nás priviedol do mesta Blaye, ktoré sa nachádza v severnej časti departementu Gironde, na pravom brehu ústia rieky Gironde. Blaye dominuje Citadela ktorá je jedným z hlavných prvkov mestskej krajiny. Tento 38 ha vojenský komplex vďačí za svoju existenciu vôli kráľa Ľudovíta XIV, vytvoril silné opevnenie na ústí rieky Gironde za účelom kontroly navigácie.

Súťaže prebiehali na výstavisku le Parc des Expositions – ja som súťažila v kategórii varenie, mali sme pripraviť predjedlo, hlavné jedlo a dezert z vopred neznámych surovín. Medailovo som sa neumiestnila, no môžem povedať, že konkurencia bola silná. Obzvlášť ma potešilo, že kanadský rozhodca mi prostredníctvom tlmočnice poďakoval za účasť a za to, že reprezentujem aj napriek ťažkému postihnutiu Slovenskú republiku.

Záverečný ceremoniál nám priniesol milé prekvapenie – Martin Buzna získal medailu za úspešné reprezentovanie svojej krajiny. Veľmi nás potešilo, že naša účasť nebola bez úspechu.

Na medzinárodnej abilympiáde sa celkove zúčastnilo vyše 600 účastníkov z 35 krajín. 500 dobrovoľníkov, súťažilo sa v 49 disciplínach a očakávalo sa 60 000 návštevníkov.

Keď sa ma opýtate, čo bol môj najsilnejší zážitok z 9. Medzinárodnej abilympiády 2016, jednoznačne to bolo defilé našej výpravy. 18 účastníkov hrdo kráčalo za slovenskou vlajkou, dokázali sme, že naša malá krajina, môže byť na nás pyšná. Takáto medzinárodná súťaž je aj o peniazoch a o sponzoroch. Ja som si ju napokon financovala v podstate z vlastných zdrojov. Chcem však poďakovať za symbolickú finančnú podporu Obci Čachtice a aj mojim priateľom Katke, Jožkovi a Olinke, že mi umožnili účasť na tejto súťaži.

O štyri roky by sa mala konať X. medzinárodná abilympiáda – takže dovidenia priatelia ☺ **Janka Truhlíková Prekopová**



PRAMIENOK MODLITBY Z ČAČHTÍC



Kde je prítomný Duch Svätý, zveľaďuje sa láska, úcta, vďačnosť, viera v Boha i jeho oslava, rastie bohatstvo vzájomnosti.

Keď zodpovedná sestra za terciárov v Premonštrátskom ráde na Slovensku sr. Juliána Marta Čáčová S. Praem pri návšteve oblastných komunít terciárov navštívila aj komunitu terciárov v Čachticiach, navštívila tiež osobne i terciárky, ktoré pre nemohúcnosť v chorobe, či pre vyšší vek nemohli byť prítomné na spoločensťve.

Pri osobnej návšteve povzbudila 90-ročnú terciárku p. Jurigovú Máriu, či jej ešte nenamaľuje obraz sv. Norberta, obzerajúc si jej maliarske práce. Pani Jurigová to vzala vážne. Má za sebou operácie obidvoch očí. Na každom trpí inými rôznymi deformáciami. Rozum, úvahy a srdce sú čisté. Láska a vďačnosť k Bohu, sv. Norbertovi a vďačnosť za to, že je premonštrátskou terciárkou ju pohli do práce.

Prišiel deň, keď sestra Juliána dostala od p. Jurigovej darček – obraz sv. Norberta. Tá dojatá, tiež pohnutá láskou a vďačnosťou si nenechala darček iba pre seba. Vydarený obraz sv. Norberta dala odkopírovať, rozmnožiť a zarámovať pre každú terciársku komunitu na Slovensku. V súčasnosti je nás 244 terciárov sv. Norberta v 15 oblastných komunitách. Viac na www.premonstratky.sk v sekcii terciári.

Posvätený obraz sv. Norberta sa tak stal putovným obrazom po premonštrátskych rodinách. Keď sa o osude obrazu dozvedela darkyňa, zarumenila sa, slzy šťastia jej zaliali choré oči a povzdychla si: „Pane Bože, čím som si to zaslúžila, nie som hodná takej veľkej pocty.“ Prosila, že nechce, aby ju za to chválili a vyzdvihovali. No pravda je taká, že jej dielo a život ju chváli sám. Chodím častejšie k pani Jurigovej a viem viac o jej nedostatočnom videní. Čo je rovné, nevidí rovné, ale zvlnené a všelijako dokrivené. Stane sa, že siahne rukou po predmete na stole, lebo ho tam vidí a zľakne sa, lebo tam nie je. Potom zistí, že predmet je vedľa miesta, kde siahla. Keď toto viem a pozerám na ten obraz, vidím dielo Ducha Svätého darované cez našu spolusestru. Sv. Norbert na obraze so zopätými rukami pred Eucharistiou v monštrancii s upretým zrakom na Pána Ježiša má na perách modlitbu. V Božej prítomnosti žiari radosťou, dôverou, pokojom. V spoločensťve

s ním sa cítime dobre, lebo nás vedie do Božej prítomnosti.

Ďakujeme Duchu Lásky za toto Božie obdarovanie. Je rok Božieho milosrdenstva. Príležitosť zakusovať ho nám dáva najmä modlitba, kontakt s Bohom. Napomáha žiť život v Božej prítomnosti, so srdcom upriameným na Boha, tiež v sústredenosti na Neho. V týchto chvíľach si nás Boh môže viesť a posväcovať.

Svätí v spolupráci s Božou milosťou sa stali silnými už vo svojom živote. Touto silou Božej milosti nám môžu stále pomáhať. Aj svätý Norbert nám môže byť darom k Božej pomoci a získať veľa Božieho milosrdenstva.

Sme vďační aj našej spolusestre, lebo nedbajúc na svoju nemohúcnosť bola ochotná poslúchnuť, nechať sa viesť Svätým Duchom a pričiniť sa tak o sprítomňovanie a zveľaďovanie Božieho požehnania. Sv. Norbert, oroduj za nás.

p. Mária Halienková – sr Zuzana – terciárka sv. Norberta - Čachtice

ZÁHADNÁ KAPLNKA

Čachtice sú známe svojimi pamiatkami a záhadami. Jednou z nevyriešených, je kaplnka v bezprostrednom susedstve kostola. Vladimír Ammer v knihe o Čachticiach uvádza, že je staršia ako kostol. Kaplnka je zasvätená svätému Antonovi Paduánskemu (1195 - 1231), ktorý je najobľúbenejším svätcom františkánskej rehole hneď po svätom Františkovi z Assisi (1181 - 1226). Za svätého bol vyhlásený už rok po svojej smrti. V roku 1272 generálny minister rádu svätý Bonaventúra z Bagnoregia nariadil urobiť súpis všetkých františkánskych konventov. V ňom nachádzame aj kláštor v Čachticiach. Podľa Vladimíra Ammera sa františkánsky kláštor v Čachticiach spomína ešte v roku 1316, potom pravdepodobne zanikol a nevieme, kde sa nachádzal. Titul kaplnky viazaný na františkánskeho svätca by prezdrádzal, že kaplnka môže byť skutočne staršia a môže byť pamiatkou na krátke a zabudnuté pôsobenie františkánov v našej obci. Je pravdepodobné, že v druhej polovici 13. storočia v miestach nášho kostola a fary stál františkánsky kláštor a kaplnka je jeho jediným zachovaným pozostatkom. História našej obce je stále nepoznaná a krásna. Verím, že odhalí ešte mnohé tajomstvá.

Vladimír Ondáš, správca farnosti

MAMABURZIČKA

MILÉ MAMIČKY, PRÍĎTE KÚPIŤ VECIČKY.....Nejako takto sme sa vám prihovárili už po desiatykrát. Na začiatku sme boli dve (Táňa a Lenka) a ani sme neverili, že sa nám podarí zrealizovať projekt detskej burzy, ktorú sme si nazvali MAMABURZIČKA.

Našlo sa len veľmi málo ľudí, ktorí nám držali palce. No tí, ktorí nám verili, nás povzbudzovali a utvrdili, že to čo robíme je správna vec. Burza je dobrovoľná a realizujeme ju 2x do roka a to jarno-letnú a jesenno-zimnú. Veci, ktoré poostávajú, alebo ich maminky už nechcú spať, sú použité na charitatívne účely. Je možné priniesť aj veci na darovanie. Výťažkom z burzy platíme všetky réžijné náklady (papier, toner, plastové mechy, telefón.... spoločný obed pre mamičky, ktoré nám pomáhajú). Obec Čachtice nám pomohla s inzerovaním a priestormi, za čo veľmi pekne ďakujeme. Okrem tejto pomoci sme si všetko zrealizovali samé a bez finančných darov, na čo sme veľmi hrdé.

Tohtoročná jarno-letná burza bola už desiatou v poradí,

čo je znakom toho, že sme verejnosť zaujali a to čo robíme má zmysel. Samy máme malé deti a veľmi nám pomáha lacno a pekne ich obliecť. Začínali

sme s 24 predávajúcimi a teraz sme sa dostali na číslo 80 a to veľa mamičiek odmietame, nakoľko už nemáme kapacity. Na predaj ponúkame cca 7000 ks (oblečenia, obuvi a potrieb pre deti), tak si môže prísť každý na „svoje“.

Touto cestou by sme sa chceli veľmi pekne poďakovať všetkým kupujúcim, predávajúcim, návštevníkom.... MAMABURZIČKA je veľký projekt, ktorý by sme už dve nezvládli. Máme však skvelé mamičky dobrovoľníčky, ktoré nám pomáhajú a bez ktorých by sme neboli tam, kde sme teraz a práve im patrí naše najväčšie ĎAKUJEM. Tešíme sa na vás pri budúcej burze.

Táňa Lacková



NAŠE DETI V ŠKOLE V PRÍRODE

Aj tento školský rok na prelome mája a júna naše deti – predškoláci absolvovali školu v prírode v Skalici, v Zlatnickej doline. Zúčastnilo sa jej 17 detí a všetci zvládli týždeň bez rodičov úplne bez problémov.

Cesta do Zlatnickej doliny pri Skalici bola síce dlhá a kľukatá, ale prostredie, ktoré nás čakalo bolo nádherné a zaujímavé. Bývali sme v chate, kde sme mali zabezpečené všetky služby na vynikajúcej úrovni, deti si pochvaľovali hlavne stravu, pravidelne chodili na prídavky. Animačný program s názvom „Z rozprávky do rozprávky“ nám zabezpečovali dve animátorky Katka a Janka. Každé popoludnie až do večera pre nás pripravovali program, hry, súťaže, z ktorých boli všetci nadšení. Každý deň končil diskotékou.... Dopoludnie sme trávili turistickými vychádzkami, výletom na salaš, či absolvovaním trate v Tarzánii. To bol pre deti asi jeden z najsilnejších zážitkov, pretože si vyskúšali náročnú trať v spleti stromov (samozrejme určenú pre deti), kde ukázali svoju šikovnosť



a odvahou. Celý pobyt sa niesol v duchu zábavy, pohody a dobrej nálady. Nielenže nám prišlo počasie, ale hlavne si deti zažili nové nezabudnuteľné zážitky, na ktoré budú dlho spomínať.

Súkromná materská škola Čachtice

ÚSPECHY ŽIAKOV ZÁKLADNEJ ŠKOLY

V atletike opäť úspešne.

Dňa 26. 5. 2016 sme sa zúčastnili ľahkoatletického podujatia „Svetový deň atletiky v Trenčíne.“

Našu základnú školu zastupovali žiaci I. stupňa. Vo veľmi silnej konkurencii naši jednoznačne zvíťazili a porazili také tímy ako Športové gymnázium Trenčín, tri základné školy z Trenčína, tri družstvá z Novej Dubnice, školu z Nemšovej a ďalšie školy z Trenčianskeho kraja.



O pár dní na to, 3. 6. 2016, sme boli pozvaní na „Detiské atletické hry“ do Nového Mesta nad Váhom. Hier sa zúčastnilo 10 družstiev. V obidvoch kategóriách (1. – 2. ročník a 3. – 4. ročník) sme obsadili 1. miesto.



Za vynikajúcu reprezentáciu školy i obce patrí našim žiakom I. stupňa veľké poďakovanie.

Mgr. Lívia Gregorovičová

V hanbe nezostali ani žiaci II. stupňa, ktorí sa dňa 25. 5. 2016 zúčastnili Majstrovstiev okresu v atletike v Novom Meste nad Váhom. Z tohto podujatia si odniesli množstvo ocenení. Družstvo dievčat (A. Stachová, V. Kačányová, B. Macharová, L. Lišková, S. Galecká, E. Rabatinová, L. Černoková, M. v. Wingerden) získalo 1. miesto a s ním aj postup do krajského kola v Dubnici nad Váhom. A. Stachová získala aj ďalšie ocenenia – 1. miesto v behu na 800 m a 1. miesto v skoku do diaľky. V. Kačányová si vybojovala 1. miesto vo vrhu guľou a dievčatá sa tešili z 1. miesta v štafete. Chlapcom J. Gábelovi a P. Gáborovi sa taktiež darilo. J. Gábel získal 1. miesto vo vrhu guľou a 2. miesto v skoku do diaľky. P. Gábor si odniesol 2. miesto za skok do diaľky.



Je evidentné, že naša škola má byť na čo hrdá – na talentované deti, ochotné pripravovať sa na súťaže, bojovať za našu školu a prispieť tak k jej dobrému menu, za čo im patrí veľká vďaka. Vieme, že cesta, ktorou sa uberáme, je tá správna. Deti preto budeme i naďalej podporovať v ich snažení a cieľavedome rozvíjať ich talent. Vieme, že výsledky nielen vo forme medailových ocenení, ale aj v spoločnej radosť z tímovej práce a pocitu spolupatričnosti sa určite dostavia.

Mgr. Katarína Surmanová



VYDARENÁ ODVETA



Bývalí hráči HC TATRÍN ČAHTICE - Výber Novomestkej hokejovej ligy HC Čachtice 10:13 (2:0,4:4,4:9) Zápas sa uskutočnil dňa 2.4.2016 v Aréne Mariána Gáboríka

v Trenčíne.

Stretnutie sa odohralo v priateľskom a korektnom

duchu víťazstvom Výberu NMHL HC Čachtice v pomere 10:13.

Víťazovi stretnutia bol odovzdaný Putovný pohár Jána Ondreičku - dlhoročného a obetavého organizátora ľadového hokeja v Čachticiach.

Góly strelali: HC Tatrín Čachtice: Golian Ľuboš - 3, Pénzeš Július - 2, Havier Martin - 2, Škvarka Štefan, Csiba Miroslav, Radosa Miloš po 1.

Výber NMHL HC Čachtice: Bumbál Marek - 2, Vido Daniel - 2, Zatovic Milan - 2, Balala Aleš - 2, Vido Jozef, Šimo Boris, Vido Radoslav, Švondrk Patrik po 1.

Vylúčení 3:4 na 2 min., presilovky 0:0, oslabenia 0:1
Rozhodoval: Jurčiak ml., pred 60 divákmi

Rudolf Juris, Peter Opatovský



Putovný pohár Jána Ondreičku

Aréna Mariána Gáboríka Trenčín 2.4.2016

HC TATRÍN Čachtice - HC Čachtice 10-13

Horný rad: Škriečka - vedúci, Radosa, Skovajsa, Miklo, Búri, Šimončic M., Vido M., Gulač, Vido D, Csiba, Heger, Opatovský, Vido J., Belák, Čavojský, Mjartan, Švondrk, Čížik, Šimo B., Balala M., Dolný rad: Hlásnik, Škvarka, Zatovic, Tupý, Pénzeš, Bumbál, Golian, Vido R., Balala A., Sučanský, Havier, Urban - tréner

Leží: Kuba

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

NARODILI SA:



FEBRUÁR 2016

Herák Jakub 210

MAREC 2016

Bieliková Nella 1161

Kačány Markus 947

Homola Lukáš 82

APRÍL 2016

Medvecký Ľuboš 1280

Heráková Klaudia 986

MÁJ 2016

Pavelková Lujza 742

Korená Kristína 913

Kucharovič Jakub 1277

VYKROČILI NA SPOLOČNÚ CESTU ŽIVOTOM:

APRÍL 2016

Petr Cach a Ing. Patrícia Gregorovičová

Pavol Vido a Ing. Zuzana Hanicová

Ing. Tomáš Pastorek a Mgr. Lenka Pavlechová

MÁJ 2016

Andrej Fúrst a Mgr. Mária Miklovičová

Matej Krivý a Veronika Barteková

Christian Wolfgang Walter a Andrea Vojtušová



OPUSTILI NAŠE RADY:

MAREC 2016

Irena Kožučová 140

Anna Vidomanová 506

Milan Krištofik 246

František Šimončič 1068



APRÍL 2016

Marta Obadalová 475

Milan Imriška 912

Helena Jamrichová 325

Rudolf Vido 141

MÁJ 2016

Gabriela Bieliková 102



Čachtické noviny

Vydáva: Obec Čachtice, Malinovského 769, 916 21 Čachtice, IČO: 00 311 464.

Telefón: 0908 681 406, e-mail: aliss13@post.sk, mks@cachtice.sk. Periodicita vydávania periodickej tlače: štvrtročník. Zapísané v zozname periodickej tlače Ministerstva kultúry SR

pod číslom: MK – EV 5165/15, kód ISSN: 2453-7268. Grafická úprava a tlač: Tising, spol. s r.o., Odborárska 3, 915 01 Nové Mesto nad Váhom, www.tising.sk 032/771 46 45, e-mail: odbyt@tising.sk. Do čísla 2/2016 prispeli: Janka Truhlíková-Prekopová, Alena Novotná, Bc. Rudolf Juris, Peter Opatovský, Mária Haliénková, Ing. Ivan Čechvala, Iveta Opatovská, Súkromná MŠ, Tatiana Lacková, Mgr. Peter Sučanský, Vladimír Ondáš, Mgr. Marián Imriška, Ing. Miroslav Bitarovský, Mgr. Lívia Gregorovičová, Mgr. Katarína Surmanová. Náklad: 1000 ks. Nepredajné.